
Βασίλης Θεοδώρου 
 

Μένω ακριβώς κάτω από τους βράχους. Ο πατέρας μου με 
πήγε εκεί και μου ‘δειξε πώς να κάνω αναρρίχηση, γιατί 

του την είχε δείξει ο πατέρας του. Είναι ένα πράγμα που 
συνεχίζεται εδώ και αιώνες. Δεν είναι δυνατό αυτή τη 
στιγμή να μιλάμε για απαγόρευση της αναρρίχησης. Τέλος 

πάντων. 
 

Ήθελα να κάνω μια συνάντηση για σχοινοβασία, που αν 
μιλάμε για αναρρίχηση και πόση βλάβη προκαλεί στο περιβάλλον, η σχοινοβασία είναι ακόμα 
πιο ήπια. Είναι ό,τι πιο ήπιο υπάρχει: 2 ασφάλειες από εδώ, ένα δένδρο από εκεί, παίρνεις τον 

ιμάντα, ήρεμα προσπαθείς να περάσεις στην άλλη πλευρά χωρίς να κάνεις θόρυβο, δεν γίνεται 
να κάνεις φασαρία όταν κάνεις σχοινοβασία. 

 
Θέλω να διοργανώσω, εγώ και κάποιοι άλλοι, θέλουμε να διοργανώσουμε μια συνάντηση 
παγκόσμιας εμβέλειας για σχοινοβασία. Να σας πω, τώρα γιατί είμαστε εδώ πέρα, γιατί αυτή 

είναι η αφορμή. Η αφορμή είναι ότι για πρώτη φορά κάποιος ζήτησε άδεια απ’ τον αρμόδιο 
φορέα και ο αρμόδιος φορέας δεν έχει απαντήσει ακόμα, που είναι το ΚΑΣ, ούτε η περιφέρεια, 

ούτε ο δήμος, ούτε κανένας άλλος. Για πρώτη φορά κίνησαν οι διαδικασίες νόμιμες. 
 

Πήγα στο Δήμο και τον ρωτάω «θέλω να κάνω αυτό το πράγμα». «Ναι, εναλλακτικός 
τουρισμός, στηρίζουμε, έχουμε πάει σε σεμινάρια, έχουμε πάει στην Ευρώπη, έχουμε γυρίσει 
την Ευρώπη για να ενημερωθούμε για τον εναλλακτικό τουρισμό. Εννοείται θα το κάνεις. Θα 

πας» μου λέει, «στην τοπική Εφορεία και θα ζητήσεις άδεια». 
 

Πάω την επόμενη ημέρα και ζητάω άδεια. Την ίδια ημέρα, μάλλον. Πάω την ίδια ημέρα, δίνω 
το πρόγραμμα, δίνω πού θα γίνουν, χάρτες πού θα γίνουν όλα στα σημεία που θέλαμε να 
κάνουμε τη σχοινοβασία, τα οποία είχε προτείνει η 19η ΕΒΑ τότε, το 2014, πήγα εκεί και είπα 

«αυτά είναι τα σημεία που προτείνω, γιατί είναι μακριά από τις μονές, γιατί δεν θέλω να 
υπάρξει κανένα πρόβλημα, γιατί τα προτείνατε πριν 3 χρόνια». Και κάνω την αίτηση βάσει 

αυτών. 
 
Φεύγει το θέμα μου από την Εφορεία και πάει στο ΚΑΣ, όπου και παρίσταμαι μετά από λίγες 

ημέρες. Εν τω μεταξύ, δέχομαι ασφαλιστικά μέτρα, προσωπικά, από τη Μονή Αγίου Στεφάνου 
γιατί πάω να διαφημίσω τον τόπο μου, πάω να κάνω ένα άθλημα, που αγαπώ και εγώ και όσοι 

μένουν εκεί. 
 
Πάω στο ΚΑΣ, συζητείται το θέμα μου και μου λένε ότι «δεν ξέρουμε για ποιο βράχο ακριβώς 

μιλάς, δεν ξέρουμε γιατί ακριβώς μιλάμε». 
 

(απευθυνόμενος στον Περιφερειάρχη) 
Αυτό που λέγατε πριν για το νόμο και ποια είναι τα βράχια ακριβώς, δεν το ήξερε το ΚΑΣ και 
το ξέρετε εσείς; 

Το ΚΑΣ μου είπε ότι «δεν ξέρουμε για ποιον μιλάς, βοήθησέ μας, στείλε μας έναν χάρτη». Τους 
έστειλα έναν χάρτη γιατί δεν ξέραν ποια είναι τα σημεία, δεν ξέραν πού είναι η Αγυιά, δεν 

ξέραν πού είναι ο Άλυσος, δεν ξέραν πού είναι το Μόδι. Το Κεντρικό Αρχαιολογικό Συμβούλιο! 
Εσείς πώς το ξέρετε; Δεν το ξέρει το ΚΑΣ και ξέρετε εσείς; 
Εσείς είπατε ότι έχετε έναν νόμο εκεί μπροστά, το ΚΑΣ γιατί δεν μου είπε «Πού θες παλικάρι 

μου; Εκεί; Αυτά είναι τα βράχια; Για να σου πω εγώ αν επιτρέπεται ή όχι;». Το ΚΑΣ γιατί δεν 
ήξερε; 

 
Για πρώτη φορά κάποιος κινήθηκε ΝΟΜΙΜΑ. Πήγε να ζητήσει άδεια από τον αρμόδιο φορέα, 
που είναι το ΚΑΣ, όχι από κάποιον άλλον. Και αυτό έθιξε πράγματα. Γι αυτό είμαστε εδώ και τα 

συζητάμε αυτή τη στιγμή. Γι αυτό ήρθε την Παρασκευή το θέμα και σήμερα το συζητάμε. Γι 
αυτό κάποιος ζήτησε το σχέδιο ΠΔ που το έχετε από το Φεβρουάριο, το ζήτησε πριν 3 



εβδομάδες και είπατε ότι «δεν υπάρχει». Και ξαφνικά τις επόμενες ημέρες υπάρχει και το 
συζητάμε εδώ. Πώς γίνεται αυτό το πράγμα; 

 
 

Επί των ερωτημάτων του απάντησαν: 
 
 

 
ο Αντιδήμαρχος Τουρισμού & Αθλητισμού Δήμου 

Καλαμπάκας, Κωνσταντίνος Ράντος 
 
«Ο κ. Θεοδώρου ήρθε σε μένα με αίτηση ζητώντας 

συνδιοργάνωση για την εκδήλωση του highline. Εγώ του 
απάντησα ότι συνδιοργάνωση δεν θα κάνω μαζί του διότι 

δεν τον ακολουθεί ούτε η Ορειβατική Λέσχη, φοβούμενος 
οτιδήποτε συμβεί, μήπως πάω φυλακή. 
Δεύτερον, αν θέλετε να κάνετε και θέλετε να είστε νόμιμος 

και νομίζετε ότι είστε νόμιμος, απευθυνθείτε στην 
αρχαιολογία γιατί μόνο η αρχαιολογία μπορεί να σας δώσει άδεια και όχι ο Δήμος.  

 
Αυτό είπαμε, αυτό ακολούθησε. Από εκεί και πέρα μπορεί να σας αναφέρει ο κ. Θεοδώρου ποιο 

ήταν το πρόβλημα και ποιο δεν ήταν. Εγώ αυτό έχω να πω και δεν δέχομαι να ακούω, όμως, 
ψέματα εδώ ότι εγώ συμφώνησα να είμαι συνδιοργανωτής και δεν το έκανα». 
 

 
 

 
ο Αντιπρόεδρος της Ορειβατικής Λέσχης 
Καλαμπάκας, Αχιλλέας Σιάχος  

 
«Κληθήκαμε πριν λίγο καιρό από τον Δήμαρχο στο 

Δημαρχείο με θέμα «αίτηση για στέγη» του συλλόγου μας. 
Ο σύλλογός μας είναι από το ’89. Άλλοι σύλλογοι με έναν 
χρόνο έχουν πάρει στέγη. Πέρα απ’ αυτό. Το θέμα ήταν η 

αφορμή για να πάμε στο Δημαρχείο. Στο Δημαρχείο, 
λοιπόν, μας ρώτησαν πονηρά, η Αντιδήμαρχος η κ. 

Δρούγκα, μας ρώτησε και μας είπε το εξής: «Αυτό που θα 
γίνει στα Μετέωρα, που θα κάνει ο κ. Βασίλης, το κάνει 

μόνος του ή είστε και εσείς;». Εμείς τότε δεν ξέραμε τίποτα και φυσικά είπαμε «δεν είμαστε 

εμείς γιατί δεν έχουμε τμήμα σχοινοβασίας». Δεν μπορώ, λοιπόν, να ακούω εδώ πέρα, δεν 
μπορώ να ακούω αυτά τα πράγματα». 

  


